

Кузбасс

Год издания XXX
1951 год
НОЯБРЬ
14
СРЕДА
№ 267 (7331).
ЦЕНА 20 коп.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН 1951 ГОДА! (1 стр.)
И. Араличев — Полторы секунды вальцовщика Бизунова (1 стр.)
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Шерин — Формальный подход к политическому образованию коммунистов Г. Уминов — Агитаторы села Усманка (2 стр.)
Нота Советского Правительства Правительства Норвегии (2 стр.)
КОНСУЛЬТАЦИЯ. Н. Мартынова, Ф. Эсаулов — Подготовка солдаты к скрамлинговому скоту (2 стр.)

Н. Игнатова — Организовано проведение отчеты и выборы низовых профсоюзных органов (3 стр.)
С. Камкин — Охватить всех детей семилетним обучением (3 стр.)
А. Бакинов — Воспитанники сельской школы (3 стр.)
Ученые — горнякам Таштагола (3 стр.)
ПО ГОРОДАМ И РАЙОНАМ. В Поддунском районе (3 стр.)

В. Жаров — Освободительная борьба вьетнамского народа (3 стр.)
Иностранцы откликнулись на доклад А. П. Берия на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1951 года (4 стр.)
СОБЫТИЯ В КОРее (4 стр.)
Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.)
А. Аджаров — Театр музыкальной комедии в новом сезоне (4 стр.)

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Повышать идейный уровень партийного просвещения

Сегодня исполнилось 13 лет со дня выхода в свет исторического Постановления Центрального Комитета ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Братского курса истории ВКП(б)». Это постановление сыграло исключительно важную роль в огромном размахе партийного просвещения, в повышении идейно-теоретического уровня кадров, в пропаганде идей марксизма-ленинизма в широких массах трудящихся.

«Можно с уверенностью сказать, — учит товарищ Сталин, — что, если бы мы сумели подготовить идеологически наши кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, — то мы имели бы все основания считать девять десятых всех наших вопросов уже разрешенными».

Задачи коммунистического строительства, дальнейшее укрепление могущества Советского государства, работа по политическому воспитанию трудящихся требуют от членов и кандидатов ВКП(б), от всех кадров неустанно овладевать марксистско-ленинской наукой.

Первые вехи нового учебного года в системе партийного просвещения показывают горячее стремление коммунистов, всех кадров неустанно повышать свой идейно-политический уровень, глубоко изучать марксистско-ленинскую науку. В нашей области в этом году в сети партийного просвещения участвует около ста тысяч членов и кандидатов партии, комсомольцев и беспартийных активистов.

Выполняя указания Центрального Комитета ВКП(б), партийные организации Кузбасса сделали многое для дальнейшего подъема партийной пропаганды. В отличие от прошлых лет, ныне значительная часть членов и кандидатов партии обучается в повышенных звеньях партийного просвещения. Так, в кружках по изучению истории ВКП(б) с привлечением производственных коллективов — марксистско-ленинцами обучается свыше 10 тысяч человек. Если в прошлом году в кружках по изучению диалектического и исторического материализма и политической экономии занималось всего 85 человек, то сейчас в этих кружках обучается более 700 человек. Значительно увеличилось число слушателей вечерних партийных школ и университетов марксизма-ленинизма. По сравнению с прошлым годом количество занимающихся политическим самообразованием возросло почти на 3000 и составляет сейчас 17700 человек.

Подавляющее большинство наших партийных организаций стало глубже и конкретнее руководить делом политической учебы, своевременно открывать и устранять недостатки в работе сети партийного просвещения, повысило требовательность в пропагандистских кадрах. Партийные работники, и прежде всего секретари партийных комитетов, в значительной степени принимают теперь непосредственное участие в пропагандистской работе, руководят семинарами, читают лекции в вечерних партийных школах и университетах марксизма-ленинизма, консультируют самостоятельно изучающихся.

Все это не замедлило сказаться на повышении организованности и идейного уровня пропагандистской работы. В Кузбасском районе, например, сеть партийного просвещения была полностью комплектована за 15 дней до начала учебного года. Занятия начались организованно и во многих кружках и школах проводятся на высоком идейно-теоретическом уровне.

Большое значение для улучшения марксистско-ленинской учебы имеет регулярное обсуждение вопросов партийного просвещения на собраниях партийного актива, заседаниях бюро и пленумах партийных комитетов. Многие горкомы и райкомы партии так именно и поступают.

Вопросы учебы в сети партийного просвещения неслучайно обсуждал очередной пленум Куйбышевского района ВКП(б) гор. Сталинска. Пленум отметил, что новый учебный год начался более организованно, в подавляющем большинстве школ и кружков занятия проходят на высоком идейном уровне, при большой

активности слушателей. Вместе с тем пленум райкома обратил внимание на серьезные недостатки в постановке политической учебы. В решениях пленума намечены конкретные меры по устранению вскрытых недостатков и улучшению руководства делом политической учебы.

Однако еще многие партийные организации недостаточно конкретно и оперативно руководят партийным просвещением. Так, Киселевский район ВКП(б), повторная ошибка прошлого года, вопросы политической учебы решает формально и поверхностно. Здесь неудовлетворительно проходил занятия семинаров пропагандистов; слабо организован контроль за работой кружков и школ, за подготовкой пропагандистов и занятиями.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении от 14 ноября 1938 года указывал, что метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской науки, испытанный на опыте старшего поколения большевиков, для наших кадров и советской интеллигенции является основным методом овладения большевизмом.

В ряде партийных организаций области продолжают недооценивать метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории. В Ленинск-Кузнецком районе часть коммунистов, числящихся самостоятельно изучающимися марксистами-ленинцами, фактически над повышением своего идейно-политического уровня не работает. Райком устранился от руководства самостоятельной учебой коммунистов, не оказывает им необходимой помощи и не проявляет должной требовательности.

Не последовало существенного улучшения в руководстве политическим самообразованием коммунистов и в Киселевской городской партийной организации. В ряде парторганизаций города число самостоятельно изучающихся сократилось. Партийный кабинет горкома ВКП(б) не ведет планомерной работы в помощь самостоятельному изучающимся. Консультации для занимающихся самообразованием не организуются, особенно по циклам, проводимым от случая к случаю.

Нельзя добиться серьезного повышения идейного уровня политической учебы без систематической работы партийных организаций по обучению и воспитанию пропагандистских кадров. Между тем некоторые райкомы и горкомы партии забывают об этом, семинарами пропагандистов и консультантами руководят формально, их работу строят без учета требований и запросов слушателей семинаров. Лучший опыт пропагандистской работы не изучается и не делается достоянием всех консультантов, руководителей кружков и школ. Многие наши партийные кабинеты еще не стали настоящими центрами методической работы с пропагандистами. Вопросы партийного просвещения еще слабо освещаются на страницах местной печати.

Задачи партийных организаций нашей области состоят в том, чтобы, выполняя указания Центрального Комитета ВКП(б), конкретнее, со знанием дела руководить политической учебой, неустанно заботиться об идейно-теоретическом росте пропагандистов, постоянно повышать идейный уровень работы всех звеньев в системе партийного просвещения, «осмысленно пропагандировать среди широких масс трудящихся великие идеи Ленина — Сталина».

Необходимо покончить с имеющимся еще место зачетническим подходом отдельных пропагандистов к изучению марксистско-ленинской теории, добиваясь прочного и глубокого усвоения коммунистами марксизма-ленинизма, воспитывая творческое отношение к марксистско-ленинской теории, изучать ее в тесной связи с практической строительством коммунизма, проводить всю пропагандистскую работу в духе непримиримости ко всяким проявлениям буржуазной идеологии.

Лог партийных организаций — настойчиво совершенствовать работу по марксистско-ленинскому воспитанию, неустанно вооружать наши кадры, всех коммунистов великими идеями марксистско-ленинской науки — могучего оружия в борьбе за коммунизм.

Вопросы партийного просвещения в стране идет подготовка к выборам народных судов.

В Молдавии открыты сотни агитпунктов. Во Флорештском, Бельцком и других районах состоялись отчеты народных судов перед избирателями.

В городах и селах Грузии тысячи агитаторов разъясняют населению Положение о выборах народных судов, рассказывают о самом демократическом в мире советском судостроительстве. В Тбилиси, Сухуми, Батуми и других городах народные судьи выступают с докладами перед избирателями.

Досрочно выполним план 1951 года!

На шахте имени Сталина

Передовой коллектив

Горняцкий коллектив участка № 9, руководимый тов. Смольковым, один из первых на шахте досрочно завершил годовую программу угодобычи. Значительный вклад в победу коллектива внесли бригады т.т. Токарева и Борзенко.

Начальник участка тов. Смольков рассказывает, что до перевода забоев на циклическую организацию труда участок работал неритмично. Зачастую уголь, добытый в шитовых забоях, выгружался из печи неполностью. После организации труда по графику — цикл в сутки победные явления прекратились.

Если три месяца назад из-под шита на участке добывали по 7,5 тысяч тонн в месяц, то сейчас производительность забоя увеличилась в полтора раза.

Обработывая пласт Четвертый Внутренний, бригада шитовиков тов. Токарева довела месячную подвигание забоя до 59 метров, что на 3,03 цикла больше установленного норматива. В октябре бригада выполнила план на 142 проц.

На участковой доске показателей продолжают гореть красные звезды. Это — свидетельство того, что горняки ежедневно швельнут забой. Сверхплановый уголь непрерывным потоком идет с участка на-гора.

За 17 тысяч тонн угля из-под шита

Коллектив участка № 15 по праву считается участком высокой циклическости. По графику — цикл в сутки горняки работают с 1 сентября. За два месяца работы по новому достигнуты значительные успехи. В сентябре вместо 27 циклов по нормативу сделан 31, а в октябре — 38,4 цикла. Соответственно возросла и производительность очистного забоя — 13.880 тонн в сентябре до 15.720 тонн в октябре.

Успех циклической работы обеспечивает своевременную подготовку очистного фронта. Бригада нарезалков, руководимая тов. Лорущиным, производит все подготовительные работы раньше срока на два — три дня. Досрочно готовит монтажные планы бригад тов. Татарникова.

— Каждый сутки мы даем сверх задания 150 тонн угля, — рассказывает заведующий шитовой тов. Колесников. — Уже сейчас мы имеем около двух тысяч тонн сверх плана. Довести производительность шитового забоя до 17 тысяч тонн угля в месяц, — вот задача, за осуществление которой мы боремся в ноябре.

К. БИРЮКОВ.

Делегация кузнецких металлургов выехала в Магнитогорск

СТАЛИНСК. (Норр. «Кузбасса»). Делегация кузнецких металлургов, возглавляемая начальником цеха ремонта металлургических печей тов. Бороздиным, выехала в Магнитогорск.

В составе делегации — представитель заводского комитета профсоюза металлургов тов. Неабын, ст. валежник марганцевого цеха № 1 тов. Голенищевский и другие.

Делегация проверит выполнение заданий о социалистическом соревновании между двумя металлургическими гигантами и ознакомится с опытом работы магнитогорцев.

Вальцовщик блуминга Тимофей Бизунов до начала работы успевает побывать на стане, чтобы познакомиться с работой предстоящей смены. Задумавшись он не только разглядывает и к валам, к контрвалу, прислушиваясь к их стуку.

Эта привычка — прослушать, проверить механизмы, которыми предстоит сейчас управлять, — привита Бизунову еще в армии. Окончив школу авиационных механиков, он прослужил всю Отечественную войну на бомбардировщике дальнего действия. Там, в авиации, познал он ту любовь к технике, которая помогает ему и сейчас на посту вальцовщика кузнецкого блуминга.

В результате многолетних творческих поисков коллектив кузнецкого блуминга добился значительного превышения проектной мощности своего литейного стана. Однако, несмотря на непрерывный рост производительности, блуминг продолжает оставаться узким местом Кузнецкого комбината. Совершенствование технологии прокатки металла и улучшение конструкции стана продолжают поэтому с неослабевающей силой и сейчас.

Производительность блуминга во многом зависит от управляющего им вальцовщика. А так как темпы работы всех прокатных цехов комбината определяются работой этого мощного стана, то можно сказать, что от умения и трудолюбия и напряженности рабочего, сидящего на центральном посту управления блуминга и руководящего прокаткой слитков, зависит в большой степени ритм всего комбината.

Идет борьба за секунды и доли секунды.

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Мастер Семен Рябиков



Кемеровскую ГРЭС недаром называют энергетическим сердцем Кузбасса. Ее ток приводит в движение моторы, горные комбайны, шахтные транспортеры, станки и другие машины многих шахт и заводов. Каждый из котлов этой мощной электростанции представляет собой сложное сооружение, высотой в 30 метров. Не легко отремонтировать такой котел. Но ремонтники Кемеровской ГРЭС отлично справились со своими обязанностями. Капитальный ремонт одного из котлов они не только провели в короткий срок — за 309 часов вместо 336. Несравненным мастером ремонтного дела на Кемеровской ГРЭС является Семен Моисеевич Рябиков. За 18 лет работы на станции он с совершенством овладев своей профессией.

За безаварийную работу и умелый ремонт ответственных узлов котлов С. М. Рябикову присвоено звание лучшего мастера электростанций Советского Союза.

Фото П. Костякова.

Ширится соревнование

Горняки сталнинского Кузбасса достойно встретили всенародный праздник Великого Октября. В дни предвечернего социалистического соревнования отработали десятки слезоночных сверхпланового угля.

Радуясь новым успехам в коммунистическом строительстве, достигнутым советским народом под руководством партии Ленина—Сталина, шахтеры Кузбасса с новой силой развешивают социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1951 года в взятых обязательствах в письме товарищу Сталину.

Передовики транспорта

ОСНИННИКИ. (Норр. «Кузбасса»). Коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Молотовуголь» в третьем квартале завоевал второе место во всесоюзном социалистическом соревновании. Водительские успехами, транспортники еще лучше работали в октябре. Месячный план погрузки угля выполнен ими на 103,9 процента. За 10 месяцев этого года простой вагонов сокращен на 15 минут. В коллективе нет ни одного

работавшего, не выполняющего норм выработки. Передовики соревнования — машинисты паровоза т.т. Парченко и Колесников выполняют нормы на 160 — 170 процентов и работают много топлива.

По-стахановски трудится смена мажорного диспетчера тов. Шетинина, в которую входят дежурный по станции «Балтинская-1» тов. Зинков и составители т.т. Сметанников и Беймо.

Полторы секунды вальцовщика Бизунова

ка кувальщика блуминга — Иван Алексеевич Сомов, Петр Васильевич Заварыкин и Михаил Афанасьевич Меркулов пользуются заслуженным уважением миллионов коллективов. В результате многолетней практики они достигли почти виртуозного мастерства.

Неловко на блуминге стали более глубоко изучать приемы передовых вальцовщиков. Попада давались кропотливые и тщательные исследования, направленные на установление важного факта: кто же из вальцовщиков работает наиболее совершенными методами и приемами и в чем, собственно, они заключаются.

Было сделано колоссальное количество наблюдений, которые принесли несколько неожиданные результаты. Оказалось, например, что хотя Сомов, работая на низких скоростях, обеспечивает лучший захват слитка и вытравывает время на паузах — он проигрывает на машинном времени и теряет в производительности. Меркулов работает на более высоких скоростях. Но из всех трех вальцовщиков рациональнее работает Заварыкин.

Чем больше скорость вращения вала, тем хуже захватывается ими слиток и тем дальше от вала он отбра-

вляется по инерции после пропуска. Поэтому Заварыкин при захвате и выбросе слитков дает валам минимальную скорость. Это обеспечивает ему наименьшие паузы до и после пропуска.

Молодой вальцовщик Бизунов по-прежнему не меняет темпа прокатки в последних пропусках, когда раскат слитка достигает уже значительной длины. По мере удлинения раската, распуская Бизунов, все большее значение приобретает машинное время. Поэтому в последних пропусках выгоднее работать на высших скоростях. Некоторое увеличение пауз при этом с избытком перекрывается экономией на машинном времени. Действительно, производя прокатку на повышающихся скоростях, Бизунов затрачивает на последние четыре пропуска на 1,5 секунды меньше машинного времени, чем Заварыкин.

Сократив полторы секунды на прокате одного слитка — значит дать Родине еще тысячи тонн сверхпланового стали в год.

Путем многих наблюдений Бизунов выявил резерв, на который вальцовщики старшего поколения не обращали достаточного внимания. Сомов, Меркулов и Заварыкин привыкли вести

К новым трудовым успехам

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (По телефону). Доклад тов. Л. П. Берия о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции нашел горячий отклик у трудящихся Анжеро-Судженска. На предприятиях и в учреждениях города проходят собрания и беседы, посвященные обсуждению доклада.

На собрании коллектива литейного цеха орден Ленина завода «Свет шахтера» формировал П. Григорьев сказал:

— В докладе тов. Берия глубоко и ярко охарактеризованы успехи мирового строительства в СССР, показана последовательная борьба советского народа за мир.

Бригада, в которой работает тов. Григорьев, добилась в предоктябрьском соревновании замечательных успехов. План октября был выполнен на 300 процентов. Производственный план в ноябре формально берется выполнить на 320 процентов.

— Мирная политика Советского государства — залог steadfastности этого же цеха А. Байгулов, — завоевала поддержку всех миролюбивых народов. Все миру известно, что Советский Союз направляет свои усилия на строительство коммунистического общества. Нам, советским людям, война не нужна, как не нужна она простым людям всего мира.

Свое доблестное задание тов. Байгулов обязался выполнить на 205 процентов. Полторы — две нормы в смену решил давать в ноябре кузнец тов. Сафинулин.

Коллектив цеха взял обязательство — выполнить годовую программу к 21 декабря.

И. Коваленко.

Годовой план — досрочно

Коллектив цеха поднимает парового котла Тайга, досрочно выполнил годовую программу по подемному и среднему ремонту.

До конца года коллектив цеха обязался отремонтировать 20 паровозов подемным ремонт и два средних.

Слесари цеха т.т. Дьяченко и Сафронов с начала года выполнили по две с половиной нормы, а электросварщик тов. Чувалов и расточник тов. Вахонин — по две годовые нормы.

Ряд предприятий города Киселевска досрочно выполнил годовые планы. Среди передовиков — коллектив шахты «Суртах», швейной фабрики № 11, кирпичного завода № 5 и артели «Красный факел».

Особенно значительные успехи шахты «Суртах». На этой шахте во всех очистных забоях освоен график пятидневной работы.

Достоин встретили праздник Великого Октября работники потребительского кооператива Таштагольского района. Они досрочно завершили годовую программу по обработке в целом по району. В числе передовых сельхоз: Чилиус-Анзасское, Кызыл-Шорское, Кондосское.

Райпотребсоюз перевыполнил также годовые планы по кооперированию населения, пашнотелению и закупке сельскохозяйственных продуктов.

Производственные предприятия областного совета «Динамо» к 7 ноября выполнили годовую программу по товарообороту на 115 проц.

Г. Бороздин.

И. АРАЛИЧЕВ. (Спец. корр. «Кузбасса»). г. Сталинск.

Исполкомы районных Советов депута-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ



НА СНИМКЕ: группа работников треста «Кемеровошхострой» на занятиях в кружке первого года по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Пропагандист Л. Я. ДОБРОУМОВ проводит занятие. Фото П. Костюкова.

На пленуме райкома ВКП(б)

СТАЛИНСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). Недавно состоялась очередная пленум Куйбышевского райкома ВКП(б) гор. Сталинска, обсудивший вопрос о ходе учебы в сети партийного просвещения. Докладчик — секретарь РК ВКП(б) тов. Воробьев и выступавшие в прениях члены райкома, секретари партийных организаций, пропагандисты и консультанты отметили, что райком и партийные организации проделали значительную работу по подготовке к новому учебному году. Вопросы политического просвещения коммунистов обсуждались на бюро райкома ВКП(б), на партийных собраниях. Большинство парторганизаций своевременно укомплектовало сеть политического просвещения. Всеми формами партийной учебы охвачено более 1900 коммунистов района. В сети партийного просвещения обучается 178 комсомольцев и 353 беспартийных активиста.

Учебный год начался своевременно и организованно. На высоком идейно-теоретическом уровне проходят занятия в кружках и политшколах, созданных при парторганизациях шахты «Редково-Южная» (секретарь тов. Бажанин), вагонного депо (секретарь тов. Бабаев) и других.

Умело и интересно проводят занятия пропагандисты тов. Навасардян — главный инженер шахты «Редково-Южная», тов. Ковальчук — главный инженер шахты имени Димитрова и другие.

Однако некоторые секретари парторганизаций и пропагандисты безответственно отнеслись к началу учебного года. Секретарь парторганизации ОРСа треста «Куйбышевуголь» тов. Усов перенес занятия всех кружков и политшкол с 1 на 4 октября. Пропагандист, он же директор школы № 39, тов. Кумов 1 октября решил проводить педагогический совет, а занятия кружка перенес на другой день. Но вине пропагандиста тов. Варфоломея было сорвано занятие в кружке на станции Новокузнецк-Пассажирская.

На низком идейно-теоретическом уровне провели первые занятия пропагандисты тт. Анохин (шахта имени Орджоникидзе), Бурдасов (ОРС треста «Куйбышевуголь») и другие.

В первый день партийной учебы сорвались занятия в 8 кружках. Срывают занятия продолжались и в последующие дни. Дважды не состоялся занятие в райкоме союза угольщиков. 25 октября не явился на занятие пропагандист тов. Тарасов (парторганизация шахты «Редково-Северная»).

Отсутствие контроля привело к тому, что в ряде парторганизаций (ОРС треста «Куйбышевуголь», шахта «Редково-Северная» и другие) коммунисты, изъявившие желание заниматься политическим самообразованием, до сих пор не имеют индивидуальных планов и не приступили к учебе.

Секретари парторганизаций ОРСа треста «Куйбышевуголь» тов. Усов, вагонного депо тов. Бабаев, шахты «Редково-Северная» тов. Кухтерина и многие хозяйственные руководители до сих пор не участвуют.

На пленуме подвергся резкой критике отдел пропаганды и агитации райкома (зав. отделом тов. Цыганова). Проводимые при райкоме партии семинары руководителей кружков и политшкол не удовлетворяют пропагандистов. На них очень мало читается методических лекций, а отдельные теоретические и методические вопросы не обсуждаются пропагандистами.

Следует заметить, что на пленуме было мало уделено внимания вопросам политического самообразования членов и кандидатов ВКП(б).

Пленум райкома ВКП(б) принял решение, направленные на улучшение пропаганды марксистско-ленинской теории.

Коммунисты села за учебой

Организовано проходит учеба коммунистов села Лукошкино, Топкинского района. Случается кружки, которым руководят тов. Сергеев, изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Кружок был укомплектован задолго до начала занятий, с учетом желания, политической и общеобразовательной подготовки коммунистов.

Пропагандист тов. Сергеев хорошо проводит занятия. Готовясь к очередной встрече со слушателями, он составляет конкретный план проведения занятия и конспект. Рассказ ведется живо и интересно.

С. МИКОВ.

Формальный подход к политическому образованию коммунистов

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении от 2 марта 1951 года «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)» указывал, что в области партийной организации плохо организована работа коммунистов по самостоятельному изучению марксистско-ленинской теории. В прошлом году большинство коммунистов, изъявивших желание заниматься политическим самообразованием, не выполнили своих индивидуальных планов и изучило только 1—2 произведения классиков марксизма-ленинизма, многие совсем не приступили к учебе. Плохо была налажена консультационная работа. В помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию лекций по темам, рекомендованным ЦК ВКП(б).

В этом постановлении отмечалось неудовлетворительное состояние самостоятельной учебы коммунистов и в Киселевской городской партийной организации.

Однако в Киселевске существенных изменений в сторону улучшения руководства самостоятельной учебой коммунистов пока не произошло.

Об этом говорит тот факт, что в городской партийной организации незначительно увеличилось количество занимающихся политическим самообразованием. Если в 1950—1951 учебном году их было 275 человек, то в этом учебном году стало только на 40 человек больше. В ряде партийных организаций число самостоятельно изучающих не только не увеличилось, а даже уменьшилось. В парторганизации шахты № 7-а (секретарь парторганизации тов. Тороп) в прошлом учебном году политическим самообразованием занималось 7 человек, а в этом году занимается только двое, на шахте им. Вахрушева (секретарь парторганизации тов. Кравцов) занималось 8 человек, а сейчас только один.

Имеют место факты неправильного комплектования сети партийного просвещения. Главный маршдер шахты № 7-а беспартийный активист тов. Овчинников, имеющий среднее образование, в прошлом году занимался самостоятельно, нынче посещает кружок по изучению биографии И. В. Сталина. На шахте № 7-б «счастье» самостоятельно изучающих теорию включены коммунисты-домохозяйки тт. Едочкина и Соколова, не имеющие опыта самостоятельной работы над книгой.

Многие коммунисты, изъявившие желание повысить свой теоретический уровень самостоятельно, еще не имеют индивидуальных планов работы. Так, например, в партийной организации шахты № 3 (секретарь тов. Кропачев) все 6 человек, занимающиеся политическим самообразованием, не имеют индивидуальных планов. Аналогичное положение в партийных организациях шахт «Суртахан» (секретарь парторганизации тов. Смолянский), имени Вахрушева (тов. Кравцов), горисполкома (тов. Бабенко) и некоторых других. Также не имеют индивидуальных планов коммунисты парторганизации горкома партии (секретарь тов. Левин), изъявившие же-

лание заниматься политическим самообразованием.

Все еще имеют место факты регламентации самостоятельной учебы коммунистов. В партийной организации треста «Канавичуголь» (секретарь парторганизации тов. Солодовников, консультант тов. Бакатин) все коммунисты, занимающиеся политическим образованием самостоятельно, работают по единому плану. Здесь установлены одинаковые сроки изучения отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма, один день консультаций.

За некоторыми консультантами закреплено по большому числу самостоятельно изучающих. Например, за тов. Бакатиным закреплено 15 человек, за консультантом тов. Калашниковым — 12.

Важным условием улучшения руководства политическим самообразованием является систематическая работа с кадрами внештатных консультантов. Однако повсеместной и действенной помощи консультантам в Киселевске не оказывается. Семинары консультантов проводится совместно с семинаром руководителей кружков повышенного типа. Одних консультантов в горкоме собирали только раз. На этом совещании присутствовало 11 человек.

А сколько всего консультантов? На этот вопрос затрудняется ответить заведующая партийным кабинетом горкома партии тов. Малиновская. В парткабинете нет точного списка консультантов. По одним данным в городе 27 консультантов, по другим — 37.

Необходимой мерой оказания помощи самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию является чтение лекций, особенно по циклам. По горкому партии по сути дела еще не организованно чтение лекций в помощь занимающимся политическим самообразованием. По словам тов. Малиновской, к 25 октября для самостоятельного изучающих прочитано всего 4 лекции. Учета прочитанных лекций в парткабинете нет.

Целесообразна роль циклов лекций. По заявлению тов. Малиновской, в городе организовано 3 цикла лекций: 2 — по истории ВКП(б) и произведениям классиков марксизма-ленинизма и 1 — по диалектическому и историческому материализму. Но планы чтения лекций нет, коммунисты об этих циклах не знают.

При партийном кабинете не проводятся и консультации в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию.

Для семинара партийно-хозяйственного актива, созданные при горкоме партии, также пока еще не приступили к работе. В горкоме ВКП(б) это положение объясняют тем, что лектор горкома тов. Левин до 8 октября был в отпуске, а кроме него, лекций по историческому материализму читать никто не может.

Все эти факты говорят о том, что в Киселевском горкоме партии до сих пор продолжают недооценивать метод самостоятельного овладения большевизмом.

А. ШЕРИН. (Спец. корр. «Кузбасса»).

Агитаторы села Усманка

В селе Усманка, Чебулинского района, активно готовится к выборам народных судов. На днях здесь был проведен семинар агитаторов, на котором присутствовало 20 человек. Участники семинара слушали доклад о роли советского суда в социалистическом строительстве.

В конце семинара состоялся обмен опытом. Агитаторы — зав. сельской библиотекой тов. Маркелова и учительница тов. Жильникова рассказали о том, как они готовятся к беседам и проводят их.

Сейчас агитаторы регулярно проводят беседы с трудящимися села. На первых беседах они ознакомили избирателей с

положением в выборах народных судов, разъяснили основные вопросы современного международного положения.

Докладчик и просто проводит беседы агитатор тов. Лешенко. Он пользуется авторитетом и как производственник. Строительная бригада, которой руководит тов. Лешенко, в этом году построила новый телетяник на 160 голов, сушилку и другие общественные помещения. Хорошо отзываются избиратели-колхозники о беседах агитаторов тт. Куракова и Севастьяновой.

Г. УМНОВ. (Соб. корр. «Кузбасса»).

По материалам «Кузбасса»

«Недооценивают метод самостоятельного изучения теории»

Под таким заголовком 6 октября в «Кузбассе» была опубликована корреспонденция, рассказывающая о недостатках в работе Кемеровского горкома ВКП(б) с изучающими марксистско-ленинскую теорию самостоятельно.

Заведующая отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Силина сообщила редакции, что критика в адрес отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) является правильной. Отдел пропаганды и агитации горко-

ма ВКП(б) за первую половину октября организовал проведение 6 лекций для самостоятельного изучающих марксистско-ленинскую теорию. Началось чтение лекций в Заводском и Кировском районах.

В партийных организациях комбината «Кемеровуголь» и подковоного завода коммунисты, занимающиеся политическим самообразованием, составили индивидуальные планы работы и приступили к учебе.

Нота Советского Правительства Правительству Норвегии

30 октября Министр Иностранных Дел Норвегии Х. М. Ланге передал Послу СССР в Норвегии С. А. Афанасьеву ноту Норвежского Правительства, являющуюся ответом на ноту Правительства СССР от 15 октября с. г. относительно военных приготовлений в Норвегии, проводимых в соответствии с планами агрессивного Атлантического блока.

В своей ноте Норвежское Правительство пытается оспаривать тот факт, что Норвегия предоставляет свою территорию для использования в агрессивных целях вооруженными силами Атлантического блока, и утверждает, что проводимые Норвежским Правительством военные мероприятия преследуют якобы оборонительные цели.

Норвежское Правительство утверждает также, что Атлантический блок будто бы «не выражает никаких агрессивных намерений» и заявляет далее, что оно будет и впредь строить свою политику на основе Атлантического пакта.

Басаясь вопроса об архипелаге Шпицберген и о Медвежий, Норвежское Правительство заявляет, что оно не разрешит использовать эти острова другим государствам для создания военных укреплений или баз. В то же время оно пытается отказать, что, передав указанные острова в компетенцию главнокомандующего так называемого Северо-Атлантического морского района, оно нарушило Парижский договор о Шпицбергене от 9 февраля 1920 г., согласно которому район этих островов никогда не должен использоваться в военных целях.

12 ноября Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громико по поручению Советского Правительства вручил в.р. поверенному в делах Норвегии Г. Перстаду ноту следующего содержания. «В связи с ответной нотой Правительства Норвегии от 30 октября на ноту Советского Правительства от 15 октября с. г. Правительство Союза ССР считает необходимым заявить следующее.

1. В своей ноте от 15 октября Советское Правительство привело факты, свидетельствующие о том, что Норвежское Правительство, присоединившись к Атлантическому блоку, проводит под предлогом обороны обширные военные мероприятия, в соответствии с агрессивными планами этого блока.

В ноте Советского Правительства указывалось, что Норвежское Правительство

вопреки своим заверениям, вопреки Советскому Правительству в нотах от 1 февраля и 3 марта 1949 г., о том, что оно не будет содействовать политике, имеющей агрессивные цели, фактически согласилось предоставить норвежскую территорию для использования вооруженными силами агрессивного Атлантического блока, а также объявило о своем согласии подчинить норвежские вооруженные силы американскому командованию армии этого блока, под руководством и по плану которого ныне проводятся все военные приготовления в Норвегии.

Норвежское Правительство в ноте от 30 октября вопреки этим фактам пытается утверждать, что все мероприятия, проводимые им в соответствии с планами Атлантического блока, преследуют якобы цели мира и обеспечения безопасности Норвегии. Это утверждение Норвежского Правительства не имеет, однако, ничего общего с действительностью и рассчитано явно на то, чтобы ввести в заблуждение общественное мнение. Это видно хотя бы уже из того, что Норвежское Правительство отклонило в 1949 году предложение Советского Правительства о заключении пакта ненападения между СССР и Норвегией и одновременно, под предлогом необходимости обеспечить безопасность Норвегии, вступило в военную группировку государств, направленную против СССР, хотя Советский Союз, как известно, никогда не угрожал и не угрожает Норвегии.

Отказ Норвежского Правительства от заключения пакта о ненападении с Советским Союзом, являющимся соседним с Норвегией государством, и одновременное вступление Норвегии в Атлантический блок показывают всю фальшь заявлений Норвежского Правительства о его стремлении к укреплению мира. Насколько действия Норвежского Правительства расходятся с таким его заявлениями, показывает как сам факт вступления Норвегии в Атлантический блок, на агрессивный характер которого неоднократно указывало Советское Правительство, так и проведение военных мероприятий на норвежской территории в соответствии с планами этого блока.

2. Норвежское Правительство утверждает, что «организация Атлантического пакта будет безуспешно работать на достижение мирного разрешения всех международных споров». Совершен-

но очевидно, однако, что для мирного разрешения международных споров не требовалось создания замкнутой, направленной против Советского Союза группировки государств, какой является Атлантический блок. Факты показывают, что этот блок создан не для мирного разрешения международных споров, а для подготовки новой войны. Это находит свое выражение в тонке вооружений, осуществляемой странами, входящими в этот блок, в создании американских военных баз на чужих территориях, и прежде всего вблизи границ Советского Союза, в том числе и на норвежской территории, а также в проведении других военных мероприятий в соответствии с целями Атлантического блока.

3. Советское Правительство принимает к сведению заявление Норвежского Правительства о том, что оно не создало и не будет создавать каких-либо военных укреплений или баз на Шпицбергенском архипелаге и о. Медвежий, а также не разрешит это делать какому-либо другому государству. Вместе с тем, Советское Правительство считает необходимым заявить, что уже сам факт передачи архипелага Шпицберген и о. Медвежий в компетенцию главнокомандующего так называемого Северо-Атлантического морского района противоречит Парижскому договору о Шпицбергене от 9 февраля 1920 г., согласно которому указанные острова «никогда не должны быть использованы в военных целях». Эти действия Норвежского Правительства Советское Правительство не может расценивать иначе, как недружественные в отношении СССР и несомненно являются нарушением обязательств Норвегии по указанному договору. Советское Правительство не может признать законной акцию Норвежского Правительства по передаче архипелага Шпицберген и о. Медвежий в компетенцию командования Атлантического блока.

Норвежское Правительство в ноте от 30 октября заявляет о намерении строить свою политику на основе Атлантического пакта. В связи с этим Советское Правительство вновь считает необходимым обратить внимание Норвежского Правительства на то, что подобная политика наносит серьезный ущерб советско-норвежским отношениям. Действуя таким образом, Норвежское Правительство несет на себя всю ответственность за последствия такой политики.

Консультация

Подготовка соломы к скармливанию скоту

Экономное и рациональное использование запасов грубых и сочных кормов имеет сейчас важнейшее хозяйственное значение.

Во многих колхозах и совхозах грубые корма скармливаются скоту в неподготовленном виде — неизмельченными, незапаренными. От этого происходит большая потеря кормов. Практикой передовых хозяйств нашей области установлено, что подготовка кормов перед скармливанием скоту достигается лучшей их поедаемостью, полным использованием и уменьшение потерь.

Измельчение и запаривание соломы широко применяется в Мазуровском и Прокопьевском совхозах, а также в колхозе «Кубасстрой», Ленинско-Гузнецкого района, и некоторых других. Наблюдения показали, что в результате запаривания грубых кормов улучшается их усвояемость животными, а значит и повышается продуктивность скота. В Мазуровском совхозе, например, в прошлом году при обеспеченности скота грубыми кормами 18 центнеров на взрослую голову и при условии, что солома составляла в них до 30 процентов, были получены удои в 3200 литров на фуражную корову.

ЗАПАРИВАНИЕ ГРУБЫХ КОРМОВ

Запариванием соломенной резки достигается размягчение, а значит и лучшее поедание корма животными. Запаривание соломы имеет и еще одну важную особенность — оно одновременно также обезвреживает поражение грибами фуража, чем предохраняет животных от заболеваний.

Практикой многих колхозов и особенно Мазуровского и Прокопьевского совхозов установлено, что запаривание соломы позволяет экономить до 15—20 процентов грубых кормов, которые при даче скоту в сухом виде идут в убыток.

Техника запаривания соломы проста. Для этой цели используются различные, имеющиеся в хозяйствах источники пара. Запаривание производится в деревянных или железных чанах, а также в двойном дни. Верхнее дно отстоит от нижнего на 12—15 сантиметров и имеет отверстия в 2,5—3 сантиметра.

Перед запариванием солома измельчается соломорезкой до размера в 3—5 сантиметров. Потом изрезанную массу смачивают и плотно укладывают в запарник, а сверху прикрывают обитой войлоком крышкой.

Наропрод должен находиться между первым и вторым доньями запарника. Корма считаются пропаренными, если рез-

ка нагревается 30—40 минут, а на поверхности ее пар выходит не охлаждаясь. Нужно также следить, чтобы между доньями не накапливалось много воды, которая образуется в результате охлаждения пара.

После того, как соломенная резка пропарилась, подчас пара в чан прекращается, а запаренную массу оставляют открытой еще на 12 часов. За это время масса успевает сделаться мягкой. Охлажденную резку можно сдабривать концентратами и в теплом виде давать скоту. Не следует удалять время для запаривания. От этого корм портится, делается дряблым и невкусным.

САМОНАГРЕВАНИЕ И ОБРАЖИВАНИЕ СОЛОМЫ

В колхозах и совхозах, где нет источников пара, рекомендуется еще более простой способ приготовления соломы — самонагревание и ображивание. В результате такого приготовления грубые корма делаются мягкими, а молочно-кислое брожение повышает питательные качества соломы.

Способ скоростного ображивания грубых кормов, разработанный М. Л. Полянским и широко примененный в колхозах и совхозах европейской части СССР, состоит в следующем: измельченная солома смачивается двухпроцентным соляным раствором, закладывается в земляные ямы, траншеи.

Этот способ прост, дешев и не требует больших затрат труда, но в тоже время очень эффективен.

Он основан на двух свойствах: как известно, поваренная соль понижает точку замерзания воды, в которой она растворена. Таким образом, двухпроцентный раствор, который используется при самонагревании соломы, замерзает лишь при температуре минус 21 градус по Цельсию. Это позволяет в зимних условиях проводить самонагревание грубых кормов. В то же время под влиянием солевого раствора в соломенной резке создаются благоприятные условия для жизнедеятельности молочнокислых бактерий и усиленные деятельности ферментов, имеющихся в кормах, в результате чего солома быстро ображивается, сквашивается, сильно размягчается, становится ароматной и хорошо поедается скотом.

Для скоростного силосования соломы сооружаются земляные ямы-траншеи с гладкими стенами, облицованными внутри досками, кирпичом, камнем, плотным плетнем или другим местным материалом. Траншеи сооружаются вблизи скотного

двора, а если позволяют условия — внутри скотного двора. Если же траншеи выкопаны вне двора, то необходимо над ними сделать помещения, где можно было бы поддерживать температуру плюс 10—12 градусов по Цельсию.

Траншея внутри делится досчатыми или кирпичными перегородками на четыре одинаковых отделения, каждое из которых должно вмещать дневную потребность соломы или мякоти для обслуживаемого скота. Ширина и глубина траншеи — 2 метра и длина каждого отделения должна исчисляться соответственно суточной потребности в подготавливаемой соломе.

Перед закладкой соломы в траншею ее следует измельчить на силосорезе или соломорезе. Измельченная масса не должна иметь снега или льда и должна быть предварительно обогрета. Величина соломенной резки для крупного рогатого скота и овец не должна превышать 3—5 сантиметров, для лошадей — 1,5—3 сантиметра. Нужно иметь в виду, что крупная резка плохо трамбуется и не ображивается. Очень мелкая резка не переваривается животными и может вызвать колики у лошадей и потерю жвачки у рогатого скота.

Соломенная резка смачивается солевым раствором из расчета на 16 килограммов кормов одно ведро воды, где растворен стакан поваренной соли. Смачивание производится двумя способами: в ящиках и непосредственно в траншее, где резка увлажняется слоем в 15—20 сантиметров. В колхозе «Кубасстрой», Ленинско-Гузнецкого района, например, смачивание соломенной резки производится горячей водой.

Отделение, заполненное соломенной резкой, плотно утрамбовывается и закрывается крышкой. Процесс подготовки корма происходит 3 дня. Поэтому при наличии четырех отделений скот может каждый день получать хороший, питательный корм. Выборка подготовленной соломенной резки из очередной траншеи производится в момент раздачи кормов скоту. После выборки корма траншея проветривается и через два часа снова загружается.

Проведение работы по подготовке кормов к скармливанию даст возможность колхозам и совхозам полностью использовать всю заготовленную солому, повысить ее питательные качества, позволит тем самым сохранить упитанность и добиться повышения продуктивности скота.

Н. МАРТЫНОВА, Ф. ЭСАУЛОВ.

Трудовые успехи сельских механизаторов

Уборка хлеба в колхозах, обслуживаемых нашей МТС, нынче прошла более организованно, чем в прошлом году. Это во многом способствовало стахановская работа многих наших комбайнеров. Так, тов. Гулевич М. на комбайне «Сталинец-6» убрал урожай с площади 750 гектаров. Хорошо потрудились комбайнеры тт. Гулевич С., Сермягина, Трубиной

и другие. Характерно, что в этом году почти все комбайнеры работали, используя лучшие навыки.

Сейчас работники МТС заняты ремонтом тракторов и других машин. Наш коллектив готовится к новому сельскохозяйственному году.

Коллектив машинно-тракторной станции успешно выполняет принятые обяза-

тельства. Лучшие показатели в труде имеют члены и кандидаты партии тт. Прокопенко, Пашков, Рябов, Шабанов и другие. Работая на ремонтных участках, они ежемесячно выполняют норму выработок на 120 и более процентов.

П. ЛОСИК, зам. директора Кемеровской МТС по политике.

И отчеты и выборы избирательных органов

говорящую профсоюзную работу переработавших рабочих-стахановцев, инженерно-технических работников и служащих, гивных участников коммунистического ронительства, смелее выдвигать на руводящую работу женщин и молодежь. Успешное проведение отчетно-выборных профсоюзных собраний будет в срочной степени зависеть от их полноты. Профсоюзные органы должны щательно подготовиться к отчетам, озаконить со своей деятельностью широкую массу трудящихся.

Следует отметить, что отдельные отеты профсоюзов несерьезно готовятся отчетам и выборам низовых профсоюзных органов. Так, обком профсоюза инансово-банковских работников (председатель обкома профсоюза тов. Воробьев), обком профсоюза работников музольной промышленности (тов. Иванов), обком профсоюза работников потребительской кооперации (тов. Ярославова) еще не обсудили на своих заседаниях вопросы о проведении отчетно-выборных собраний, не ведут к ним никакой подготовки.

Учеба вновь избранных профсоюзных работников и профактива на курсах и семинарах, чтение лекций и докладов для их, изучение и широкое распространение редового опыта профсоюзной работы должны быть в центре внимания руководителей профсоюзных органов.

Организованное проведение отчетов и выборов профсоюзных органов предприятий и учреждений поможет профсоюзным организациям области шире развернуть творческую инициативу и самостоятельность масс, еще сильнее укрепит связь профсоюзных комитетов с массами, мобилизует всех членов профсоюза на выполнение решения VI пленума ВЦПС, на борьбу за новые успехи в коммунистическом строительстве.

Н. ИГНАТЬЕВА,
секретарь Кемеровского обкома профсоюза.

кам Таштагола

Октябрь горняки Таштагола получили спечерской связи для внутришахтного ерво из горнорудных предприятий, на

котором внедряется такая связь.
Новые аппараты сконструированы научным сотрудником Западносибирского филиала Академии наук СССР инженером М. М. Савкиным и старшим лаборантом филиала В. Ф. Божко.
Ниже печатается беседа нашего корреспондента с тов. М. М. Савкиным.

Исследования в области аппаратуры для связи в подземных выработках горных предприятий начались в 1948 году. Первоначально свои опыты мы проводили на шахте имени Кирова треста «Ленинуголь», а также на шахтах Донбасса и комбината «Ростовуголь».

В конце минувшего года были начаты опыты по применению новой связи в железнорудных шахтах Кузбасса, в частности, на руднике Таштагола.

Сейчас нами разработаны схема и конструкция новой диспетчерской связи на подземном реальном транспорте железнорудных шахт. Новая аппаратура, названная нами «Сибирь», позволяет диспетчеру осуществлять связь с любым из двадцати электровозов, независимо от того, находится ли поезд в движении или стоит на месте.

Очень важно то, что новая аппаратура дает возможность связать машиниста электровоза во время движения поезда с любым абонентом телефонной сети на поверхности, а также с любым другим машинистом электровоза в шахте. Во время предварительных испытаний, проводившихся на Таштагольском руднике в январе 1951 года, состоялась междугородний разговор между горнорудным управлением, находящимся в городе Сталинске, и машинистом электровоза тов. Акуленко. Новая аппаратура несложна по размерам, проста в обращении, надежна в эксплуатации.

Внедрение новой диспетчерской связи дает существенный экономический эффект на эксплуатации электровозов. Намного уменьшаются простои, так как теперь машиниста не надо выезжать к диспетчеру за указанием маршрута. Все указания машинист получает в пути.

Первая партия аппаратов «Сибирь» установлена на электровозах, обслуживаемых молодежными бригадами. Таштагольские горняки высоко оценивают новую аппаратуру.

Успешное разрешение серьезной научной проблемы, — сказал далее тов. М. М. Савкин, — стало возможным благодаря тесному творческому сотрудничеству с горняками. Производственники Таштагола оказали нам огромную помощь и своими советами и непосредственным участием в монтаже первой очереди станций.

В связи с окончанием монтажа первой партии шахтных аппаратов диспетчерской связи президиум Академии наук СССР издал 1 ноября 1951 года специальный приказ. В нем отмечается, что успех работы в значительной мере был обеспечен постоянным вниманием и систематической помощью со стороны управлений рудником Таштагола тов. С. И. Дегтярева, главного энергетика горноуправления Кузнецкого металлургического комбината тов. В. Г. Белоусова, начальника горного управления тов. П. Е. Седзюка, а также ряда других работников Кузнецкого комбината.

По городам и районам В ПОДУНСКОМ РАЙОНЕ

Рост культуры колхозного села

За последние годы колхозное село Басеево стало неузнаваемым. Только в этом году здесь построены электростанция, Дом культуры, колхозная контора. В конторе отведено помещенье для колхозной библиотеки.

Электрический свет подается в школу, колхозную контору, Дом культуры, во все квартиры колхозников и на животноводческие фермы.

Промартель «Победа» расширяется

В конце Кооперативной улицы районного центра выросло несколько красиво отделанных домов. Их построила для себя промартель «Победа». Здесь будут размещены сапожный, пимокатный, пошивочный цехи а также парикмахерская и фотография.

Расширение промартеля «Победа» даст возможность улучшить культурно-бытовое обслуживание трудящихся района.

Пополняется тракторный парк

С каждым годом социалистическое сельское хозяйство нашей страны все в больших размерах оснащается новейшей машинной техникой. На колхозные поля прибывают усовершенствованные тракторы, комбайны и другие машины.

Значительно увеличился в этом году машинный парк Титовской и Тарасовской МТС. Недавно эти станции получили новую партию тракторов, 12 машин марки «ДТ-54» получила Титовская МТС и 9 — Тарасовская.

Строится новый книжный магазин

С каждым днем растет спрос трудящихся района на политическую, художественную и сельскохозяйственную литературу. Многие рабочие, колхозники, служащие приобретают личные библиотеки.

Имеющийся в Подунке книжный магазин не удовлетворяет полностью потребности покупателей. Сейчас в райцентре строится новый книжный магазин.

Семинар культпросветработников

Недавно в районе проведен семинар работников культурно-просветительных учреждений. Для заведующих сельскими клубами, избами-читальнями и библиотеками были прочитаны лекции: «Большевистская идейность и советский патриотизм — основные черты советской литературы», «Травопольная система земледелия» и «О международном положении».

Культпросветработники ознакомились также с тем, как составить план работы, организовать тематические вечера и т. д.

М. ПЕРОВ,
инструктор райкома.

ВСЕ КОЛХОЗЫ РАЙОНА ЭЛЕКТРИФИЦИРОВАНЫ

Колхозники сельскохозяйственной артели им. Маленкова, Кузнецкого района, к 34-й годовщине Великого Октября закончили строительство линии электропередачи. В праздничные дни в домах колхозников зажеглись «лампочки Ильича».

Все скотные дворы колхоза получили электроэнергию. Имеется возможность механизировать трудоемкие процессы работы на животноводческих фермах.

Сейчас в районе все колхозы электрифицированы.

М. Валехников,
инженер райкома.

ПАВЛОВСКИЕ «СРЕДЫ»

Врачи и средний медицинский персонал больницы № 3 г. Сталинска глубоко изучают труды И. П. Павлова. Ежедневно в коллективе проводятся павловские «среды», на которых ставятся доклады и лекции по отдельным вопросам учения И. П. Павлова. По этим же темам проводятся семинарские занятия.

Ю. Никитин,
врач больницы.



Г. СТАЛИНСК. На занятиях по русскому языку в 4-м классе «Б» 17-й средней школы.
Фото Н. Никитина.

Охватить всех детей семилетним обучением

Большевистская партия и Советское правительство повседневно проявляют заботу о воспитании молодого поколения. На основе успехов восстановления и развития народного хозяйства в послевоенный период наша страна перешла к всеобщему осуществлению всеобщего семилетнего обучения и к дальнейшему расширению среднего образования.

На нужды просвещения выделяются огромные средства. Многочисленная армия учителей отдаст все свои знания детям, стремится достигнуть еще больших успехов в учебно-воспитательной работе.

Свыше двух месяцев тому назад началась очередная учебная пора. За это время школы, городские и районные отделы народного образования, исполкомы местных Советов депутатов трудящихся и партийные организации во многих городах и районах Кузбасса проделали большую работу по осуществлению семилетнего всеобщего обучения.

Систематически проверяя, все ли дети обучаются в школах, проводятся беседы по радио о мерах осуществления всеобщего обучения, привлекаются шефствующие профсоюзные организации и родительские комитеты к созданию фонда всеобщего и оказанию материальной помощи нуждающимся детям, школы и отделы народного образования городов Тайга и Белово, Мысковского района охватили обучением почти всех детей.

Однако, как показывают факты, ряд руководителей школ и местных Советов не приняли мер, обеспечивающих полный охват обучением, в результате только в школах г. Анжеро-Судженска до сих пор не посещают школы 37 детей, подлежащих обучению в 1—7-х классах, в г. Кемерово — 115, в г. Прокопьевске 112, в г. Сталинске — 89, в Анжеро-Судженском районе — 139, Барзасском — 123, Итатском — 88 детей.

Нередки случаи, когда руководители школ и учителя считают неизбежным явлением неполный охват детей и не принимают действенных мер к привлечению в школы всех детей соответствующих возрастов.

Так, например, директор Воскресенской семилетней школы, Кемеровского района, тов. Флинт А. П. безответственно отнесся к охвату детей семилетним обучением, в результате до сих пор времени 11 учащихся не посещают школу.

Многие руководители школ и местные Советы депутатов трудящихся не принимают действенных мер, чтобы воздействовать на остальных родителей, которые под различными предлогами не пускают

детей в школу. К сожалению, такие родители еще имеются. Так, например, проживающая в г. Кемерово Зоя Соломина, Люба Скрепнева и Геннадий Удалев не обучаются только потому, что родители не отпускают их в школу.

Закон о всеобщем семилетнем обязательном обучении должен быть выполнен. Необходимо немедленно принять меры к тому, чтобы в ближайшие дни привлечь в школы всех еще не обучающихся детей.

Большое значение имеет создание в каждой школе всех условий для систематического повышения успеваемости учащихся и снижения второгодичества. Надо, чтобы в школах было чисто, тепло, светло и уютно, чтобы учащиеся были обеспечены учебниками и письменными принадлежностями. Нельзя забывать с тем, что дети занимаются в школе отремонтированной школе, как, например, в школе № 32 поселка шахты «Шонер» г. Кемерово, или в школе № 10 г. Ленинска-Кузнецкого.

Большую роль в осуществлении всеобщего обучения в сельской местности играют благоустроенные интернаты. Но этого не учли заведующие Анжеро-Судженским районом тов. Чулакова В. И., Маринским — тов. Балабаев Г. П., Изморским — Варзарь П. В., Промышленовским — Романов П. А. Здесь до сих пор времени не выполнен план открытия школьных интернатов.

Для осуществления всеобщего и предупреждения отсева учащихся из школы большое значение имеет и организация подвоза детей в школы из отдаленных пунктов. Еще не наступила крепкая морозы, но из-за отдаленности от школы в Анжеро-Судженском районе не посещают учебные занятия 50 учащихся, в Барзасском — 72, Изморском — 28, Илкинском — 49 и Маринском — 43.

Для осуществления всеобщего семилетнего обучения руководители школ и отделов народного образования должны использовать помощь местных организаций.

С помощью общественности нужно создать в каждой школе фонд всеобщего и добиться того, чтобы каждый случай ухода ребенка из школы без уважительных причин стал предметом обсуждения в школе, профсоюзных, советских организациях и в правлениях колхозов.

Выполнение закона о всеобщем — дело всей общественности. Все дети, подлежащие всеобщему обучению, должны обучаться в школах.

С. КАМКИН,
заведующий Кемеровским обкомом.

Воспитанники сельской школы

Более 12 лет трудится в селе Богатырь, Прокопьевского района, учительница Мария Егоровна Шабалина. С гордостью и радостью матери она рассказывает об успехах своих учеников. Но особенно любит Мария Егоровна поговорить о своих выпускниках, о их дальнейшей судьбе, их учебе и труде в родном колхозе. Грisha Лещенко сейчас учится в техникуме в г. Сталинске, Виктор Васильев — в плодоовощном техникуме, Зоя Басырова — в ветеринарной техникуме.

Четыре года назад окончил курсы пчеловодов бывший ее ученик Виктор Тютюков. Это настоящий, рачительный хозяин колхозной пасеки. У него всегда самый высокий сбор меда.

Много трудов положила Мария Егоровна на воспитание Ивана Кузнецова. Ему трудно давалась грамота. Но педагог сумел привить ему любовь к учебе. Сейчас разнообразная животноводческая, сельскохозяйственная и художественная литература — не редкость в доме Ивана Кузнецова.

Тов. Кузнецов — колхозный зоотехник. Он ежегодно добывается от каждой матки прироста в две-три овцы. В период сезонного отбоя он несколько дней не выходит из загона, выхаживая новорожденных агнцев.

Курсы счетоводов в Прокопьевске закончила комсомолка Шура Доновна. Теперь она работает помощником бухгалтера и ведет большую общественную работу. Она заведует колхозной библиотекой.

Добросотенно трудятся в колхозе бывшие ученики сельской школы, участники Великой Отечественной войны коммунист Хальфини, Зитарбаев и Григорий Журавлев.

— Глубокая пропасть лежит между старой царской деревней и деревней нашей, — рассказывает учительница. — Если раньше в деревне царил грязь, невежество, бедность, то сейчас не встретить людей, не умеющих читать и писать. В институтах и техникумах страны учатся молодежь из колхозной деревни. Их увидишь в научных лабораториях, на комбайнах. Я счастлива, что живу в стране социализма, стране мирового социалистического труда.

А. БАКИНОВ.

Достойная награда

В Подунке средней школе — большой праздник. Учительнице Вере Александровне Демшиной только что был вручен орден Трудового Красного Знамени. Скромная, отдающая все свои знания и силы на воспитание детей, В. А. Демшина удостоилась за многолетний труд высокой правительственной награды. Уже 26 лет она трудится в школе, пользуется большой любовью и уважением как школьницы, так и их родители.

Десятилетней девочкой она окончила педагогический техникум и начала славный путь народного учителя.

— Я пошла по стопам своих родителей, — говорит Вера Александровна. — Отец и мать 40 лет своей жизни отдали педагогической работе.

За 26 лет своей педагогической работы В. А. Демшина воспитала большую армию строителей коммунистического общества. Многие ее бывшие ученики в настоящее время служат народу на ответственных постах строительства коммунизма. Иван Васильевич Кузнецов работает инженером металлургического завода в г. Магнитогорск, Пина Николаевна Пономаренко окончила университет и работает преподавателем математики.

Вера Александровна велит второй класс. С каждым мальчиком и девочкой она занимается кропотливо и внимательно.

— В прошлом году, — говорит она, — в моем классе не было неуспевающих. Правительственная награда еще более вдохновила советского учителя, и Вера Александровна решила сделать свои классы «классами круглых отличников».

П. МИХАЙЛОВ.

Освободительная борьба вьетнамского народа

Трудящиеся всего мира с пристальным вниманием и горячими симпатиями наблюдают за героической борьбой вьетнамского народа, самоотверженно отстаивающего свою свободу и независимость от посягательства французских империалистов и их вдохновителей — американских и английских миллиардеров и миллионеров.

Под руководством своего выдающегося вождя Хо Ши Мина революционные массы Вьетнама образуют демократическую республику, создают необходимые предпосылки для окончательного изгнания французских империалистов из страны.

Когда французские империалисты начали разбойничью войну против вьетнамского народа, они рассчитывали быстро разгромить республику и установить свое прежнее господство в стране. Однако народ Вьетнама сумел сорвать этот план французских колонизаторов.

Используя громадное преимущество в военной технике, французские империалисты с большим трудом захватили крупные центры республиканцев, в том числе столицу Вьетнама Ханой, а также ряд пограничных с Китаем крепостей, но стать хозяевами страны они не смогли.

В 1947—1948 годах Налайная армия разгромила в Северном Вьетнаме большую часть отборных французских войск. Война перешла в новую фазу: на иеся достоящих сил для широкого наступления по всему фронту, французские империалисты решили сломить волю вьетнамского народа к сопротивлению с помощью военной, политической и экономической блокады.

Но и этот новый план французских империалистов потерпел полное поражение. Вдохновенные успехами китайской на-

родной революции, вьетнамские воиска создали переход в ходе военных действий, захватили инициативу в свои руки и в 1950 году повели успешные наступательные операции на севере, в центре и на юге страны.

Осенью 1950 года Народная армия освободила от французских империалистов ряд городов вдоль китайско-вьетнамской границы.

В 1951 году вьетнамские народные воиска одержали новые крупные победы. В руках Народной армии находится сейчас свыше 90 проц. всей территории Вьетнама с населением около 20 млн. человек. Народная армия Вьетнама наращивает удары по врагу, готовится к генеральному наступлению, чтобы навсегда изгнать иностранных поработителей из своей страны.

Вьетнамский народ достиг выдающихся успехов не только в военной, но также в хозяйственной и политической областях. Эти успехи оказались возможным благодаря тому, что народом Вьетнама руководит революционный пролетариат в союзе с крестьянством, опирающийся на широкую поддержку патристически настроенных земледельцев, национальную буржуазию и интеллигенцию.

В феврале этого года трудящиеся Вьетнама провели конференцию, на которой была создана Вьетнамская партия трудящихся. Главная задача партии, говорится в резолюции конференции, состоит в «руководстве рабочим классом, трудящимися и всем вьетнамским народом в их борьбе против французских колонизаторов, за поражение американских империалистов, в руководстве войной за независимость до полной победы».

строительстве независимого и единого Вьетнама».

Создание Вьетнамской партии трудящихся — факт большой политической важности, имеющий крупнейшее значение для укрепления народнодемократического строя в республике.

Ведя ожесточенную борьбу против иностранных интервентов, трудящиеся Вьетнама одновременно самоотверженно работают над восстановлением и дальнейшим развитием национальной экономики.

Хозяйничание французских и японских империалистов довело экономику страны до тяжелого кризиса. В промышленности и торговле царил полнейший застой. Дороги и транспорт были разрушены. Земледелие пришло в упадок. Навальное и засуха 1944—1945 гг. вызвали неурожай. В стране свирепствовал голод, от которого умерло 2 млн. человек.

Вьетнамский народ успешно справился с экономическими трудностями. Первой крупной победой народной власти была победа над голодом. Несмотря на то, что основные районы рисосеяния находились в руках интервентов, в стране со дня образования республики не было голода.

Народное правительство конфисковало земли, принадлежавшие французам и предателям-помещикам, распределив их между безземельными крестьянами. Для облегчения положения крестьянства арендная плата за землю была снижена на 25—50 проц. В настоящее время введен единый сельскохозяйственный налог. Широкие мероприятия по ирригации позволили создать значительные государственные фонды пригодной для обработки земли. Все это привело к тому, что стало возможным введение закона, по которому

каждый гражданин, достигший 18-летнего возраста, может получить на государственных фондах 3 гектара земли при условии ее обязательной обработки.

Значительных успехов добился вьетнамский народ в области развития национальной промышленности. Вьетнамским патронам удалось вывести часть оборудования из городов и в укрытых от врага местах наладить выпуск необходимой военной и мирной продукции.

Вьетнамская промышленность в основном работает на оборону. В многочисленных крупных мастерских производятся винтовки, противотанковые ружья, минометы, mortiry и различные боеприпасы. Наряду с этим правительство уделяет большое внимание развитию мирных отраслей промышленности. Во Вьетнаме сейчас выпускаются станки, автомобильные моторы, химикаты, ткани, модикаменты, бумага и другие необходимые изделия.

Несмотря на суровые условия военного времени, Народное правительство уделяет большое внимание положению трудящихся. В стране введены 8-часовой рабочий день, оплачиваемые двухнедельные отпуска, пособия по болезни, социальные страховые для рабочих государственных предприятий.

Образование Демократической Республики Вьетнама явилось мощным толчком для возрождения национальной культуры на новой, подлинно народной основе. Успешно ликвидируется неграмотность. 80 тыс. учителей-добровольцев обучают население в народных школах. В республике имеется несколько высших учебных заведений, готовящих инженеров, врачей, агрономов и других специалистов для народного хозяйства страны.

Французские колонизаторы пытались противопоставить анималистскому населению страны, а народы Лаоса и Камбоджи — народам Вьетнама, рассчитывая тем са-

мым ослабить единство сопротивления французской агрессии. Для этой цели они создали в оккупированных областях Вьетнама, Камбоджи и Лаоса марионеточные государства. В 1949 году при участии американцев был создан марионеточный режим во главе с бывшим императором Аннамао Бао Даем. С помощью этого режима империалисты надеялись обмануть часть вьетнамского народа и отколоть его от антиимпериалистического лагеря.

Но все попытки расколоть единство вьетнамского народа потерпели крах. Еще в 1941 году для борьбы против японских оккупантов и французских колонизаторов возникла лига Вьетнама. Она объединила коммунистический Индо-Китай, Вьетнамскую всеобщую конфедерацию труда, Ассоциацию революционной молодежи и другие прогрессивные организации трудящихся.

Рука об руку с героическим вьетнамским народом успешно борются за свое освобождение народы Лаоса и Камбоджи. Дипломатическое признание Демократической Республики Вьетнама Советским Союзом, Китайской Народной Республикой и странам народной демократии ликвидировало политическую изоляцию страны и вывело ее на широкую международную арену.

Образование Демократической Республики Вьетнама и ее успехи стали возможны благодаря исторической победе Советского Союза над фашистской Германией и империалистической Японией. Эта победа способствовала огромному размаху борьбы за независимость во всех колониальных и зависимых странах, росту политической сознательности масс, успешному влиянию рабочего класса и коммунистических партий на широкие слои населения.

С разгромом японского империализма национально-освободительное движение в Азии поднялось на новую, более высокую ступень. Самым ярким свидетелем

этого является победа народной революции в Китае, которая вдохновляет вьетнамский народ, как и все угнетенные нации, на борьбу против темных сил реакции и империализма.

Американские империалисты вслеськи помогают французским колонизаторам в их грязной войне против вьетнамского народа. Американские империалисты привлекают естественные богатства страны и ее выгодное стратегическое положение. Уолл-стрит при помощи американской экономической миссии уже наложил свою лапу на добычу олова, производящего лаучу и риса на оккупированной части Индо-Китая и усиленно высасывает французский капитал из других областей экономики.

Американские генералы называют Индо-Китай ключом ко всей Юго-Восточной Азии. Соединенные Штаты хотят превратить этот район в плацдарм для нападения на Китайскую Народную Республику и для подавления национально-освободительного движения народов Азии.

Все усиливающаяся помощь американских империалистов французским интервентам, их наглые вмешательства в дела Вьетнама порождают в сердцах вьетнамских патриотов жгучую ненависть к американским миллиардерам — этим душителям свободы народов, усиливают решимость народных масс навсегда покончить с империалистической кабалой.

Народы Вьетнама, руководимые партией трудящихся, героически борются против французских империалистов за честь, свободу и независимость своей родины, отстаивают тем дело мира во всем мире. Вот почему все прогрессивное человечество, в том числе и французский народ, поддерживает справедливую, освободительную борьбу вьетнамского народа.

В. ЖАРОВ.

Иностранные отклики на доклад Л. П. Берия

на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1951 г.

КИТАЙ

ШАНХАЙ, 10 ноября. (ТАСС). Все сегодняшние газеты поместили изложение доклада Л. П. Берия на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1951 года и его портрет.

ПЕКИН

10 ноября. (ТАСС). Выходящие в Тяньцзинь газеты «Тяньцзиньский вестник» и «Цзиньчунский вестник» опубликовали на первых страницах доклад Л. П. Берия и поместили его портрет.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 10 ноября. (ТАСС). Польские газеты продолжают комментировать доклад Л. П. Берия на торжественном заседании Московского Совета, посвященном 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Газета «Курьер польский» привела в редакционной статье выдержки из доклада Л. П. Берия об успехах Советского Союза, пишет:

«Эти факты свидетельствуют о быстром развитии вперед страны победившего социализма, показывают реальную силу могучего социалистического государства, которое усиленным мирным трудом постоянно и последовательно укрепляет великий лагерь мира. Укрепление этого лагеря уменьшает шансы темных сил, которые под руководством американского империализма стремятся свергнуть мир в новую войну».

Газета «Блиц Варшавы» в статье, озаглавленной «Сила и спокойствие», отмечает, что в противовес капиталистической гонимой вооружения, которая мечтает о новой войне мировой промышленности, рост цен и обнищание народных масс, доклад Л. П. Берия показал замечательные достижения советской экономики.

Советский народ, идущий к коммунизму, знает, пишет газета, что он победит в мировом соревновании с капитализмом. Социалистическому лагерю не нужна война — каждый мирный год укрепляет его силу.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 10 ноября. (ТАСС). Комментируя в передовой статье доклад Л. П. Берия на торжественном заседании Московского Совета, посвященном 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, газета «Лидера телемации» пишет:

«Каждый год мы узнаем о новых успехах Советского Союза в области строительства. Каждый год мы являемся свидетелями непрерывного хозяйственного и культурного подъема страны Ленина — Сталина. Советский Союз — яркий пример для нас. История человечества еще не знала, за и не могла знать, такого могучего и всестороннего развития, какое несет с собой переход от капитализма к коммунизму. Нечетверть столетия назад, когда мы обогнали наш труд в строительстве социализма. Нам вздохнули достижения советских людей, воспитанных на идеях Сталина, проинспирированных революционных волей к миру».

«Будущее человечества, продолжая путь, достигло за последние годы грандиозных успехов. Эти огромные достижения и еще более грандиозные перспективы мирного строительства являются доказательством советской мирной политики и одновременно показателем той силы, на которую опирается эта мирная политика».

«В заключение газета пишет, что ряд с Советским Союзом в борьбе за мир дает все народы мира, черпая энергию в мощи СССР новые силы, новую веру в победу лагеря мира».

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 10 ноября. (ТАСС). Доклад тов. Л. П. Берия о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции посвящен докладу тов. Л. П. Берия, в котором он изложил основные достижения и перспективы мирного строительства в СССР и странах народной демократии, а также о борьбе за мир и укрепление нашей народной республики».

«Доклад тов. Берия, пишет газета «Звезда» и подводит, является ярким отображением больших достижений советских народов, которые под знаменем Ленина и под руководством Сталина успешно построили социализм и уверенно идут по пути к коммунизму. Это — главные славы мирному созидательному труду советских людей, послание мира во всем народам мира. Основная идея, которой пронизан весь доклад, — идея мира. И это естественно, ибо мир является основой политики Советского Союза. Во всем мире доклад товарища Берия прозвучал как призыв и призыв миллионов сторонников мира волею и энергией в их борьбе за мир и социализм. Этот доклад является новым подтверждением мирной сталинской политики, и в то же время он служит грозным предупреждением империалистическим американско-английским поджигателям войны».

«Для албанского народа, пишет в заключение газета доклад Л. П. Берия имеет особое значение. За цифрами, приведенными в докладе, албанский народ, празднующий 10-ю годовщину со дня основания своей партии труда, видит счастливые перспективы открыты перед нашим народом, твердо стоящим в рядах лагеря мира, перед народом, который уверенно идет по славному пути Великой Октябрьской социалистической революции. Идеи этой революции живут и освещают наш путь построения социализма, защиты мира и укрепления нашей народной республики».

«В заключение газета пишет, что ряд с Советским Союзом в борьбе за мир дает все народы мира, черпая энергию в мощи СССР новые силы, новую веру в победу лагеря мира».

«В заключение газета пишет, что ряд с Советским Союзом в борьбе за мир дает все народы мира, черпая энергию в мощи СССР новые силы, новую веру в победу лагеря мира».

«В заключение газета пишет, что ряд с Советским Союзом в борьбе за мир дает все народы мира, черпая энергию в мощи СССР новые силы, новую веру в победу лагеря мира».

«В заключение газета пишет, что ряд с Советским Союзом в борьбе за мир дает все народы мира, черпая энергию в мощи СССР новые силы, новую веру в победу лагеря мира».

«В заключение газета пишет, что ряд с Советским Союзом в борьбе за мир дает все народы мира, черпая энергию в мощи СССР новые силы, новую веру в победу лагеря мира».

«В заключение газета пишет, что ряд с Советским Союзом в борьбе за мир дает все народы мира, черпая энергию в мощи СССР новые силы, новую веру в победу лагеря мира».

«В заключение газета пишет, что ряд с Советским Союзом в борьбе за мир дает все народы мира, черпая энергию в мощи СССР новые силы, новую веру в победу лагеря мира».

«В заключение газета пишет, что ряд с Советским Союзом в борьбе за мир дает все народы мира, черпая энергию в мощи СССР новые силы, новую веру в победу лагеря мира».

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 12 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают отражать ожесточенные атаки американско-английских интервентов и лысинамских войск, нанеся им большие потери в живой силе и технике.

11 ноября на западном фронте в районе Нончхонга части лысинамской 9-й дивизии неоднократно предпринимали ожесточенные атаки, пытались прорвать линию обороны Народной армии. Однако противник был отброшен, понеся тяжелые потери.

На центральном фронте, севернее Хвачхонга части американской 24-й дивизии и лысинамских 2-й и 6-й дивизий при поддержке большого числа самолетов, танков и артиллерии предпринимали атаки в направлении на Бимсон.

На восточном фронте соединения Народной армии продолжали вести ожесточенные бои на прежних рубежах.

ЗВЕРСТВА АМЕРИКАНСКИХ ИНТЕРВЕНТОВ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 12 ноября. (ТАСС). Корейские газеты последнее время публикуют много сообщений, разоблачающих зверские обращения американских интервентов к захваченным в плен воинам корейской Народной армии и китайских добровольческих частей.

Газета «Нолон сингун» поместила рассказ бойца корейской Народной армии Чхе Сан Ына, озаглавленный «Пятки и вислицы в американских лагерях для военнопленных». «Лагери военнопленных, построенные американцами, — пишет Чхе Сан Ын, — это настоящий ад: в течение трех недель я подвергался бесчеловечным пыткам в одном из таких лагерей, который находится на острове в провинции Южный Бенсан. Местные жители называют его «островом смерти».

Среди заключенных там людей находилось много стариков и детей. Заключенные страдали от голода и холода, подвергались жестоким пыткам. Один из моих товарищей, пишет Чхе Сан Ын, попавший в плен вместе со мной, сошел с ума от зверского избиения дубинами и железными прутьями. Другой юноша, по имени Иак, отлож от избиений во время пыток. Американцы его убили, и больше он не возвращался в лагерь. Однажды нас троих привели на место казни, и там мы увидели ряд вислиц, на которых были повешены наши товарищи. Одна женщина, раздетая донага, была еще живой и пыталась освободить «связанные» руки. Мы видели, как санитары привели 15-16-летнего мальчика к столбу, стреляя ему в грудь. Поглядывая на нас, американцы издевательски смеялись, сплевывая, как нам нравятся эти картины. Затем нас привели назад в лагерь».

Чхе Сан Ыну удалось бежать из плена. Он рассказал в отряде южнокорейских партизан и ныне снова является бойцом корейской Народной армии. Многие бойцы, которым удалось бежать из американских лагерей, также сообщают о пытках и зверствах, царивших в этих лагерях.

«Варварские бомбардировки корейских городов американской авиации продолжают».

ПХЕНЬЯН, 12 ноября. (ТАСС). С сентября американская авиация начала совершать систематические ночные налеты на корейские города Пхеньян, Яндок, Саривон, Суньань и другие. На эти города Пхеньян в октябре и ноябре было сброшено около 4 тыс. бомб разного калибра. В результате бомбардировок разрушены десятки домов, погибло много женщин и детей.

«Варварские бомбардировки корейских городов американской авиации продолжают».

«Варварские бомбардировки корейских городов американской авиации продолжают».

«Варварские бомбардировки корейских городов американской авиации продолжают».

«Варварские бомбардировки корейских городов американской авиации продолжают».

«Варварские бомбардировки корейских городов американской авиации продолжают».

«Варварские бомбардировки корейских городов американской авиации продолжают».

«Варварские бомбардировки корейских городов американской авиации продолжают».

«Варварские бомбардировки корейских городов американской авиации продолжают».

«Варварские бомбардировки корейских городов американской авиации продолжают».

«Варварские бомбардировки корейских городов американской авиации продолжают».

«Варварские бомбардировки корейских городов американской авиации продолжают».

«Варварские бомбардировки корейских городов американской авиации продолжают».

«Варварские бомбардировки корейских городов американской авиации продолжают».

Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Утреннее пленарное заседание 12 ноября

ПАРИЖ, 12 ноября. (Спец. изд. ТАСС). Сегодня на утреннем пленарном заседании шестой сессии Генеральной Ассамблеи ООН возобновилась общая дискуссия. Первым выступил делегат Бразилии. Он начал на принципе единогласия постоянных членов Совета Безопасности, утверждая, будто в этом принципе кроется основная причина того, что Организация Объединенных Наций не оправдала возлагавшихся на нее надежды.

Затем выступил делегат Великобритании Иден, на которого, судя по сообщениям газет, должна была быть возложена задача изложения позиции стран американо-английского блока в отношении советских предложений.

Как уже сообщалось, советские предложения о мерах против угрозы новой мировой войны и по укреплению дружбы между народами вызвали замешательство среди делегаций, представляющих аграрное ядро ООН. В течение нескольких дней они не могли рта раскрыть для ответа на эти предложения по существу. Председателю Генеральной Ассамблеи пришлось веледствие этого прервать дискуссии, чтобы дать делегации стран, заинтересованных в американской делегации относительно позиции в отношении советских предложений. В эти дни западная печать широко рекламировала предстоящее выступление Идена, утверждая, что он выступит в роли «посредника» между Западом и Востоком, что он «пересорит» между ними и т. п. Однако речь Идена оказалась несостоятельной этой широкой рекламной кампании. Британский делегат не преминул повторить клеветнические утверждения англо-американской пропаганды относительно Советско-германского пакта 1939 г., который был, как известно, заключен для того, чтобы отсрочить нападение гитлеровской Германии на СССР, на которое Англия и США подстрекали фашистскую Германию, и по существу ничего не сказал относительно ясных и четких советских предложений. В своей речи он по существу повторил основные тезисы речи Ачесона на заседании 8 ноября, но в более осторожных выражениях.

Иден начал свою речь с заверений в стремлении Великобритании к установлению дружбы между народами и к соблюдению в международных отношениях принципов, положенных в основу Устава ООН. Он утверждал, что «страстность и резкость полемик, которая имеет место на международных собраниях, должны отпасть и его».

«Всем людям свойственно ошибаться, — заявил Иден, — и мир может быть основан лишь на взаимной терпимости и сдержанности. Не лучше ли для нас будет провозгласить неспешность и не употреблять грубых слов. Не жаждем ли мы вместо этого беспрестанно повторять наши мысли на серьезные проблемы?»

Эти слова Идена вызвали аплодисменты среди части публики, видимо, принявшей за чистую монету рекламные сообщения западной печати о том, что Иден сформулирует программу примирения. Однако Иден тут же разозлился их, перейдя к восхвалению агрессивного Атлантического пакта, заключение которого, как известно, вызвало крайне обострение напряженности международной обстановки и усилило угрозу новой войны. Иден повторил навязчиво фальшивый тезис американской пропаганды о том, будто бы этот агрессивный пакт носит «оборонительный» характер.

Британский делегат заявил также о намерении делегации Великобритании отстаивать так называемую программу «регулирования и сохранения вооружений», содержащуюся в «строительной декларации» США. Великобритания и Франция, пустоту которой убедительно показал глава советской делегации в своем выступлении на сессии 8 ноября.

Иден заявил, что необходимо заключить перемирие в Корее и «помочь установлению спокойствия для осуществления объединения этой несчастной страны».

Однако он обошел тот бесспорный факт, что именно США, предпринимавшие агрессию против Кореи, вместе с Великобританией упорно срывают переговоры о перемирии, начатые по инициативе и по предложению Советского Союза.

Иден отстаивал предложение США, Великобритании и Франции об учреждении так называемой международной комиссии для обследования условий проведения выборов в Германии, хотя это предложение противоречит существующим соглашениям четырех держав о Германии и направлено к распространению на всю Германию боннского марionетного режима, плывущего, как известно, под лужкой США.

К числу спорных проблем, мирное решение которых является условием ликвидации напряженности международной обстановки, Иден отнес вопрос об австрийском мирном договоре. Он утверждал, что Великобритания стоит за быстрое заключение этого договора, хотя всему миру известно что именно США, Великобритания и Франция своей политической проволочкой и саботажем мешали и мешают подписанию австрийского мирного договора.

С намерением издевательски Иден вопрошал: «Почему Италия не может стать полноправным членом ООН?»

Однако широко известно, что именно США, Англия и Франция воздвигли на пути к приему в Организацию Объединенных Наций ряда государств, имеющих на то право, такие препятствия, которые мешали удовлетворению этого их законного требования, вследствие чего и Италия до сих пор не состоит членом ООН.

Делегат Великобритании пытался представить себя сторонником мирного разрешения срочных экономических проблем, не сказав, однако ни слова о том, что же нужно для этого предпринять, и обойдя молчанием тот общезвестный факт, что по прямому приказу США западные державы — участницы Атлантического пакта — отказываются от развития торговли с СССР и странами народной демократии на взаимно выгодной основе.

Иден заявил, что Великобритания считает «необходимым» продолжать увеличивать свои вооружения, хотя это возлагает на народ тяжелое бремя.

Выступивший после Идена делегат Перу Белаунте восхвалял американскую вооруженную агрессию в Корее, призывая к участию Организации Объединенных Наций. С таким же рвением Белаунте защищал «самооборону» Атлантического пакта, неумолимость которого с Уставом ООН очевидна. Он настаивал также на отказе от основного принципа Устава ООН — принципа единогласия постоянных членов Совета Безопасности.

С речью, полной грубых клеветнических выпадов против Советского Союза, выступил делегат Канады Пирсон.

Большую часть своего выступления он посвятил рабочим похвалам по адресу Соединенных Штатов, особо превознося роль США в агрессивной войне в Корее.

Перейдя к вносимым делегацией СССР конкретным предложениям, названным на укрепление международного сотрудничества и сохранения всеобщего мира, Пирсон имел в виду агрессивное ядро в ООН, послушное Соединенным Штатам, принцип которого, что советская делегация не может рассчитывать на большую поддержку своих предложений.

Речь Пирсона, которая прозвучала откровенным призывом к продолжению нынешней агрессивной политики англо-американского блока и к еще большей гонке вооружений, закончилось утреннее пленарное заседание Генеральной Ассамблеи.

НОВАЯ ТРАМВАЙНАЯ ЛИНИЯ СТАЛИНСКА (Корр. «Кузбасса»)

Точильное строительное управление Кузнецкого металлургического комбината сдало в эксплуатацию новую ветку трамвайной линии от бывшей конечной остановки «водокама» до Точильской площади. С ноября началось регулярное трамвайное движение по линии заводоуправления — Точильская площадь, протяжением более четырех километров.

Открытие новой трамвайной линии было большим праздником для металлургов и шахтеров проживающих в поселках Точильно, Редаково и Соколуха.

ИЗВЕЩЕНИЯ

15 ноября, в 7 час. вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) в помощь самостоятельно изучающим диалектический и исторический материализм будет прочитана лекция на тему: Движение и развитие в природе и обществе.

Лекцию читает тов. Соколов В. Д., Отдел пропаганды и агитации Кемеровского ГК ВКП(б).

Сегодня, в 7 часов вечера, в читальном зале областной библиотеки состоится очередная литературная «среда», посвященная обсуждению третьего номера альманаха «Сталинский Кузбасс».

Приглашаются члены литературного объединения, читатели и все желающие принять участие в обсуждении.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.